Echanges Solidaires

Paris, France

Qui sommes nous ?

Nous sommes une petite association, branche du Comité de Solidarité avec les Peuples du Chiapas en Lutte (CSPCL). L’association a été créée en 2002 pour distribuer le café produit par les coopératives zapatistes en résistance. La vente de de ce café rebelle est pour nous un petit acte de rebellion et de solidarité. C’est une manière concrète :

· D’appuyer les cooperatives zapatistesapoyar a las cooperativas zapatistas

· D’accompagner les communautés dans leur marche vers une autonomie culturelle, politique et économique

· D’informer sur la lutte zapatiste et la situation au chiapasinformar sobre la lucha zapatista y la situación en Chiapas

· De renforcer nos propres réseaux de résistance contre la globalisation néolibérale

Comment nous fonctionnons?

Nous importons le café des coopératives Yachil Xojobal Chulchan et Ssit Lequil Lum. Nous le vendons en paquet de 250 gr (moulu ou en grains) ou de 1kg (en grains) dans toute la France. La vente se fait par souscription : des achats anticipés une fois par an, en automne. Les acheteur(e)s nous payent le café en avance ce qui nous permet d’envoyer un pré-paiement de 60% en décembre pour soutenir les membres de la coopérative durant l’hiver.

En juin, nous organisons une « fête » pour les acheteur(e)s qui vivent à Paris et dans ses environs avec de l’information sur la lutte zapatiste, des projections, des discussions et de la vente d’artisanat. Nous envoyons le coafé à ceux qui vivent plus loin. Nous le vendons aussi dans des évènements comme des concerts, des festivals, des journées de solidarité.

Accompagner les projets des communautés zapatistes 

Nous remettons la totalité des bénéfices aux cinq JBG pour des projets liés aux coopératives (par xemple de diversification des cultures avec la vanille) ou des communautés (santé, éducation…)Cela est possible car nous sommes tous bénévoles. Les Echanges Solidaires peuvent ainsi bénéficier à toutes les communautés zapatistes.    

Un projet de solidarité pratique

Les échanges solidaires sont des passerelles entre les luttes d’ici et de là-bas. C’est une manière de travailler avec les coopérratives zapatistes pour ouvrir d’autres chemins, créer des réseaux de commerce alternatif, joindre nos voix au “ya basta” des zapatistes et tisser des liens entre compagnons de lutte. Avec ce projet nous échangeons nos rêves d’un autre monde.

Courrier électronique: cafesolidaire@no-log.org

Site internet : http://produitszapatistes.free.fr/

